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Suomen Salibandyliitto ry   
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaation päätös 22 / 2023–24   
 
 
Päätöspäivä     19.12.2023 
  
Ottelu     F-liiga miehet, Indians – Oilers, Espoo 15.12.2023 
 

Vireille tulo Indiansin tekemä videotutkintapyyntö  
 

Päätöksen kohde Rasmus Kainulainen, Oilers 
 

Asia Oilersin Rasmus Kainulaisen (#76) ja Indiansin Rasmus Pasasen (#96) vä-
linen kontakti ottelun 2. erässä, peliajassa 22:50. 

 

 
Tiivistelmä 

Tilanne tapahtuu keskialueella, Indiansin puolella kenttää. Indiansin Ras-
mus Pasanen kuljettaa palloa laitaa kohden ja syöttää pallon vastaantu-
levan Oilersin Rasmus Kainulaisen ohi ja jatkaa etenemistään hyökkäys-
suuntaan. Pallon mentyä Kainulaisen ohi hän jatkaa liikettään kohti Pa-
sasta ja taklaa Pasasta edestäpäin. Pasanen kaatuu taaksepäin kontak-
tista. Peliä jatketaan Indiansin vapaalyönnillä.  
 
Tälle kaudelle annettujen fyysisten pelin linjausten esimerkkitapauksessa 
6 todetaan seuraavaa: ”Musta pelaaja ryntää/juoksee väkivaltaisesti vas-
tustajaa päin, ei yritystä pelata palloa. Mustan tarkoitus on vastaliikkeellä 
ja kovalla kontaktilla estää vastustajan pääseminen palloon. Valkoinen 
pelaaja ajetaan pystyyn, eikä hänen voi olettaa ennakoivan tällaista te-
koa, saati pystyä suojautumaan siltä. Tällainen pelaaminen ei kuulu sali-
bandyyn, eikä voi olla hyväksyttää lajin brändin kannalta. Mustalle pelaa-
jalle Pelirangaistus väkivaltaisesta fyysisestä pelistä ja mikäli kontaktin 
tulkitaan osuvan suoraan pään alueelle, niin luonnollisesti kyseessä on 
tällöin Pelirangaistus raa’asta rikkomuksesta.” 
 
Kuten em. esimerkkitapauksessa, käsillä olevassa tapauksessa Pasanen 
on tilanteessa palloton pelaaja. Hän on luopunut pallosta selvästi ennen 
kontaktia. Kurinpitodelegaatio katsoo, että Pasasen ei voida olettaa en-
nakoivan kovaa kontaktia tilanteessa. Kurinpitodelegaatio katsoo lisäksi, 
että Kainulainen olisi voinut välttää kontaktin tilanteessa tai ainakin pe-
lata tilanteen vaarattomammin.  
 
Kainulainen kääntää tilanteessa kyljen kohti Pasasta ja korostaa kontak-
tia hyppäämällä olkapää edellä päin Pasasta. Kainulaisen molemmat 
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jalat nousevat taklauksen aikana irti maasta. Kurinpitodelegaatio kat-
soo, että Kainulaisen olkapää osuu Pasasta leukaan. Kurinpitodelegaatio 
toteaa, että tällainen yllättävä hyppytaklaus, joka osuu vastustajaa pää-
hän, ei missään nimessä kuulu salibandyyn. Erityisen tuomittavan teosta 
tekee se, että kyseessä ei ole pallontavoittelutilanne, vaan rike kohdistuu 
pallottomaan pelaajaan. 
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Kainulaisen toiminta tilanteessa on si-
ten pääsarjojen sarjamääräysten 53 §:n 3 momentissa tarkoitetulla ta-
valla väkivaltaista, että siitä on tuomittava rangaistus 54 §:n nojalla.  
 
Kurinpitodelegaatio määrää Oilersin Rasmus Kainulaiselle kolmen otte-
lun pelikiellon.  

 

 

Asian aineisto  Indiansin videotutkintapyyntö 16.12.2023 

”Oilersin Rasmus Kainulainen (#76) taklaa Indiansin Rasmus Pasasta 
(#96) suun alueelle. Pasasen huuli aukeaa tilanteen seurauksena. Pasa-
nen on tilanteessa palloton pelaaja syöttönsä jälkeen ja Kainulaisella on 
riittävästi aikaa havaita tämä.  
 
Ottelussa tilanteesta tuomittiin Indiansille vapaalyönti. Indiansin mie-
lestä kyseessä on sääntöjen kohdassa 614) 3) määritelty väkivaltainen 
fyysinen pelaaminen, josta kuuluisi tuomita pelirangaistus.” 
 
Indiansin vastine 18.12.2023 
”Miesten F-Liigan 15.12.2023 pelatun Indians-Oilers ottelun toisessa 
erässä ajassa 02:50 (ottelutallenteen aika 01:24:07) Oilersin Rasmus Kai-
nulainen (#76) taklaa Indiansin Rasmus Pasasta (#96) suun alueelle. Pa-
sasen huuli aukeaa tilanteen seurauksena. Pasanen on tilanteessa pallo-
ton pelaaja syöttönsä jälkeen ja Kainulaisella on riittävästi aikaa havaita 
tämä. Ottelussa tilanteesta tuomittiin Indiansille vapaalyönti. Indiansin 
mielestä kyseessä on sääntöjen kohdassa 614) 3) määritelty väkivaltai-
nen fyysinen pelaaminen, josta kuuluisi tuomita pelirangaistus.” 
 
Oilersin vastine 18.12.2023 
”Näkemyksemme tilanteesta ja rikkeestä on ottelun erotuomareiden 
kanssa yhtenäinen. Mikäli tilanteessa olisi ollut tulkinnan varaa, olisi ero-
tuomareilla ollut mahdollisuus tarkastaa tilanne videolta. Tähän ei ollut 
/ ole meidänkään mielestä tarvetta.” 
 
Erotuomarien vastine 16.12.2023 
”Ottelussa tulkitsimme Rasmus Kainulaisen kontaktin kylkikylki tilan-
teeksi hänen kuitenkin tultua tilanteeseen myöhässä Rasmus Pasasen jo 
luovuttua pallosta. Jatkoimme peliä Indians vapaalyönnillä rikepaikasta.” 
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Otteluvalvojan vastine 18.12.2023 
”Ottelun toisessa erässä ajassa 22.50 pallollinen Indians 96 Rasmus Pa-

sanen saa syötön takaa kulmasta, jatkaa suoraan liikettä pari askelta 

kohti keskialuetta ja laitaa, irrottaa syötön eteenpäin, jonka jälkeen Oi-

lers 76 Rasmus Kainulainen antaa myöhästyneen kontaktin nyt jo pallot-

tomaan Pasaseen. 
 

Myöhästymisen lisäksi katson kontaktin tarkoitukselliseksi, mutta toi-
saalta se ei ole poikkeuksellisen voimakas, eikä Kainulainen ponnista, 
kasva, nosta käsiään tai suuntaa kontaktia sillä tavalla leikkaavasti, että 
Pasanen ajautuisi laitarakenteita vasten. Pasasen katse on syöttösuun-
taan, eikä hän ehdi kunnolla valmistautua kontaktiin, toisaalta hän en-
nättää nostaa käden suojakseen. 
 
En havaitse tilanteessa pääosumaa, mutta totean kuitenkin, että olen ti-
lanteeseen nähden varsin kaukana vastakkaisella puolella kenttää pää-
kameran alapuolisessa katsomossa, ja minun suunnastani katsoen Kai-
nulaisen vartalo peittää osin kontaktin osumakohdan. 
 
Ko. näkökulmasta ottaen huomioon tilanteen liikesuunnat, vauhti, voi-
makkuus ja käytettävissä oleva reagointiaika arvioin pelitilanteessa kat-
somosta käsin havaittuna Kainulaisen kontaktin vertautuvan kauden 
2023-2024 fyysisen pelaamisen linjausten videoesimerkkiin 7 ja erityisesti 
8, ja siten salibandyn pelisääntöjen 605:6 mukaiseen pieneen jouk-
kuerangaistukseen, 2 minuuttia, varomaton fyysinen pelaaminen.” 
 
Videotallenteet 
Kurinpitodelegaation käytössä ovat olleet seuraavat videotallenteet:  
•Ottelutallenne ja siitä tehty videoleike 
•Indiansin kameran tallenteesta tehdyt videoleikkeet 

 
Tapauksen arviointi Tapaus on tullut kurinpitomenettelyyn Indiansin tekemällä videotutkin-

tapyynnöllä. Videotuomari on päätöksellään siirtänyt asian eteenpäin 
kurinpitodelegaatiolle mahdollisen rangaistuksen määräämiseksi. (Pää-
sarjojen sarjamääräysten 47 § ja 49 §.)  
 
Tilanne tapahtuu keskialueella, Indiansin puolella kenttää. Indiansin Ras-
mus Pasanen kuljettaa palloa laitaa kohden ja syöttää pallon vastaantu-
levan Oilersin Rasmus Kainulaisen ohi ja jatkaa etenemistään hyökkäys-
suuntaan. Pallon mentyä Kainulaisen ohi hän jatkaa liikettään kohti Pa-
sasta ja taklaa Pasasta edestäpäin. Pasanen kaatuu taaksepäin kontak-
tista. Peliä jatketaan Indiansin vapaalyönnillä.  
 
Tälle kaudelle on annettu linjauksia fyysisestä pelistä pääsarjoissa, jotka 
on tiedotettu pääsarjoissa pelaaville joukkueille sekä pääsarjaerotuo-
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mareille (https://salibandy.fi/uploads/2023/09/04a48158-f-liiga_mies-
tensarja_kooste_ypk_fyysisen-pelin_linjaukset_syksy2023.pdf).  
 
Linjausten case 6:ssa todetaan seuraavaa: ”Musta pelaaja ryntää/juok-
see väkivaltaisesti vastustajaa päin, ei yritystä pelata palloa. Mustan tar-
koitus on vastaliikkeellä ja kovalla kontaktilla estää vastustajan pääse-
minen palloon. Valkoinen pelaaja ajetaan pystyyn, eikä hänen voi olettaa 
ennakoivan tällaista tekoa, saati pystyä suojautumaan siltä. Tällainen 
pelaaminen ei kuulu salibandyyn, eikä voi olla hyväksyttää lajin brändin 
kannalta. Mustalle pelaajalle Pelirangaistus väkivaltaisesta fyysisestä pe-
listä ja mikäli kontaktin tulkitaan osuvan suoraan pään alueelle, niin 
luonnollisesti kyseessä on tällöin Pelirangaistus raa’asta rikkomuksesta.” 
 
Kuten em. esimerkkitapauksessa, käsillä olevassa tapauksessa Pasanen 
on tilanteessa palloton pelaaja. Hän on luopunut pallosta selvästi ennen 
kontaktia. Kurinpitodelegaatio katsoo, että Pasasen ei voida olettaa en-
nakoivan kovaa kontaktia tilanteessa. Kurinpitodelegaatio katsoo lisäksi, 
että Kainulainen olisi voinut välttää kontaktin tilanteessa tai ainakin pe-
lata tilanteen vaarattomammin.  
 
Kainulainen kääntää tilanteessa kyljen kohti Pasasta ja korostaa kontak-
tia hyppäämällä olkapää edellä päin Pasasta. Kainulaisen molemmat jalat 
nousevat taklauksen aikana irti maasta. Kurinpitodelegaatio katsoo, että 
Kainulaisen olkapää osuu Pasasta leukaan. Kurinpitodelegaatio toteaa, 
että tällainen yllättävä hyppytaklaus, joka osuu vastustajaa päähän, ei 
missään nimessä kuulu salibandyyn. Erityisen tuomittavan teosta tekee 
se, että kyseessä ei ole pallontavoittelutilanne, vaan rike kohdistuu pal-
lottomaan pelaajaan.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Kainulaisen toiminta tilanteessa on si-
ten pääsarjojen sarjamääräysten 53 §:n 3 momentissa tarkoitetulla ta-
valla väkivaltaista, että siitä on tuomittava rangaistus 54 §:n nojalla.  

 
Kurinpitodelegaation päätös 

 
Edellä esitetyn perusteella päätämme, että Kainulaiselle määrätään kol-
men ottelun pelikielto.  
 

 

Pääsarjojen kurinpitodelegaatio  

  

Sasu Heino     Hanna Palomäki     Timo Toivonen  

 

kurinpito@salibandy.fi   

https://salibandy.fi/uploads/2023/09/04a48158-f-liiga_miestensarja_kooste_ypk_fyysisen-pelin_linjaukset_syksy2023.pdf
https://salibandy.fi/uploads/2023/09/04a48158-f-liiga_miestensarja_kooste_ypk_fyysisen-pelin_linjaukset_syksy2023.pdf
mailto:kurinpito@salibandy.fi
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Päätöksen ja asian käsittelyn perusteena oleva sääntökohdat  
 

Kurinpitodelegaatio on toimivaltainen ratkaisemaan asian kilpailusään-
töjen 4 §:n sekä pääsarjojen sarjamääräysten 51 §:n perusteella. 
 
Pääsarjojen sarjamääräykset 2023–2024 45–55 §. 
 
Suomen Salibandyliiton kilpailusäännöt 1.5.2023–30.4.2024 1 §, 3 §, 4 §, 
62–64 §, 66–71 §. 
 
Suomen Salibandyliiton pelisäännöt. 

 
Muutoksenhaku  Pääsarjojen sarjamääräysten 55 §:n mukaan ”Pääsarjoissa tai niiden kar-

sintaotteluissa pelaajille tai toimihenkilöille määrättyihin korkeintaan 
kahden (2) ottelun peli-, toimitsija-, tai kilpailukieltoihin ei voi hakea 
muutosta Salibandyliiton valituslautakunnalta. Muutoksenhaku urheilun 
oikeusturvalautakunnasta on mahdollista kaikkien päätösten osalta.”  

  
Kilpailusääntöjen 70 §:n mukaan ”Sillä, jolle on määrätty rangaistus, rik-
komusta koskevan 68§ mukaisen ilmoituksen tekijällä sekä vastalau-
seasian osapuolilla on oikeus tehdä muutoksenhaku liiton asettaman ku-
rinpitoelimen asiaa koskevasta päätöksestä liittokokouksen valitsemalle 
valituslautakunnalle”.  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 


